

亚洲电视快棋赛

中国孔杰蝉联冠军

新华社北京6月3日专电 中国棋院消息,中国棋手孔杰九段3日下午在日本京都进行的第22届亚洲电视快棋赛决赛中执白中盘战胜日本棋手结城聪九段,蝉联冠军。

凭借这场胜利,孔杰也成为第一位在此项赛事中实现两连冠的中国棋手。

去年的亚洲电视快棋赛是孔杰在国际棋坛中的重要分水岭。此前,孔杰内战表现不俗,但是外战成绩平平。自去年首捧亚洲电视快棋赛冠军之后,孔杰在去年下半年和今年年初连夺三星杯和LG杯两项世界

大赛头衔,风头甚劲。

在去年的亚洲电视快棋赛中,孔杰以卫冕冠军的身份直接进入半决赛。在2日的半决赛中,孔杰击败李昌镐,昂首挺进决赛。

日本棋手近来在国际赛场上鲜有佳绩。本次比赛,结城聪在首轮比赛和半决赛连克中国棋手陈耀辉九段和韩国名将姜东润九段,令人颇感意外。

在3日的比赛中,执白的孔杰展现了不俗的治孤能力。序盘阶段,孔杰猛攻实地,置左上一带孤棋于不顾。结城聪发起猛攻,孔杰闪转腾

挪,利用对上边一带黑棋薄味的冲击,白棋安然做活,还把黑阵冲乱。不过,黑棋也厚实地吃掉了白棋四子,获得了可观的厚势。

在实地落后的情况下,结城聪努力经营右边及中腹的模样,并对下边白棋发起冲击。然而,自信心极强的孔杰在中腹从容活出一大块,中途居然还抽空脱先一手点死了左边的一块黑棋。弈至第176手,结城聪眼看无望吃掉白棋大龙,便中盘认输。

孔杰也是第二位在项赛事中两次夺冠的中国棋手。此前,老将俞斌也曾两次登顶,但是中间相隔数年。



本报讯 昨日,孔杰击败结城聪后连续两年在亚洲杯夺冠,赛事结束后,关于这盘棋的争议悬而未决,结城聪是否“赢棋认输”各方莫衷一是。

此役孔杰与结城聪满盘乱战,截至176手战斗似乎远没有结束,但棋局却戛然而止——结城聪中盘认输。各方关于认输一刻的形势判断也随之而来,正在中国棋院观战的王磊首先判断白棋做活中腹大块后,黑棋左上即使活出也不够,结城聪已无心恋战。很快,其他高手的判断也传来,谭炎午对结城聪的认输有些诧异,他表示:“简单计算了下,那时候

老聂:结城聪酿世纪冤案 孔杰:对手并非赢棋认输

应该是黑棋结城聪好一些。”

随后,聂卫平以及龙一道的众多职业棋手研究结论也出来了,结城聪黑棋左上一块可以先活,那样经过双方最强收官之后,白棋100目上下,黑棋将近115目,虽然官子稍有出入,但黑棋的优势确实不小,结城聪认输有些“含冤”。同时,聂卫平在讲棋过程中指出孔杰白棋98手打吃,失误,亏了10目以上。聂卫平感慨地说:“太不可思议了,这恐怕是21世纪最大的冤案了!”

不过,当局者孔杰的结论并不和老聂一致,孔杰复盘后接受媒体采访时表示结城聪并非赢棋认输,他说:“最后是难解局面,但结城聪还可

以下,没有到认输的程度,可能对对方没有斗志和信心了,用时光紧迫才做出了认输的决定。”

围棋历史上不止一次出现过类似的“冤案”。当年中日围棋擂台赛,钱宇平与小林光一一战漏看简单杀气手段,赢棋认输后痛悔不已;吴清源与藤泽库之助一番棋,两大高手也都看错了对杀,藤泽提前认输。不过此番亚洲杯决赛,结城聪认输一刻的形势究竟孰优孰劣还没有最后的结论,是否如老聂所言是21世纪最大冤案,还是像孔杰所言并非赢棋认输呢,这还需高手们做进一步的分析。

(王亮)



南非世界杯热身赛 巴西巴拉圭全胜

新华社哈拉雷6月2日专电 南美两强巴西队和巴拉圭队在2日进行的南非世界杯热身赛中均全胜对手,展现出了良好的备战状态。

世界排名第一的巴西队在比赛开始阶段并没有在世界排名第110位的津巴布韦队身上捞到什么便宜,反倒是津巴布韦队不断在巴西队后场制造险情。巴西队直到第41分钟才由巴斯托斯利用任意球打破场上僵局。津巴布韦队的抵抗也到此结束,重新开

南非世界杯前瞻系列之一

A组:法墨占优势东道主陷险境 B组:阿根廷独霸尼希韩拼出线

在世界杯的历史上,还没有哪一支东道主球队未能从小组出线,按照这一“惯例”,南非队应该从A组中出线,不过按实力,A组中法国、墨西哥和乌拉圭三队的实力都超过东道主。法国队和墨西哥队出线的几率较大,南非虽是东道主,但陷入险境。

法国队无疑是A组出线的最大热门。拥有亨利、阿内尔卡、里贝里、马卢达等天才球员的法国队有着强大的实力和底蕴,一旦他们调整好状态,将爆发出巨大的威力。不过法国队也是问题多多,球队对于主帅多梅内克的执教能力已经产生信任危机。比赛中法国队如何形成合力将是决定这支球队命运的关键因素。

墨西哥队应是A组出线的另外一大热门。该队在上届世界杯的基

础上又增加了几个有实力的狠角色,一旦他们找到配合的节奏,A组的任何球队都会难以阻挡。但队后防线的身高和全队的身体相比同组的其他三队也要吃亏,届时就看他们细腻的技术能否弥补这种差距。

南非队虽然占据东道主优势,但缺乏得分手的弱点以及临场状态的起伏都是该队存在的潜在威胁。尽管南非队获得了去年联合会杯的第四名,但实力上的差距很可能使该队成为世界杯历史上第一个未能小组出线的东道主。

合成一个强大的整体,整支球队大牌明星不少,但却缺乏领导全局之人。

拥有奥巴西、奥比纳、米克尔、塔伊沃等“狠角色”,“星味十足”的尼日利亚队很可能是B组出线的第二支球队。目前该队面临的重大问题就是不够团结。瑞典名帅拉格贝克如果在有限的时间里成功纠正尼日利亚队球员们比赛态度,则尼日利亚队从B组出线无忧。

希腊队是一支不容忽视的力量,该队的铁桶防御和犀利反击一直是令各队害怕的武器。希腊队的整体防守会给缺乏耐心的尼日利亚人和阿根廷人制造麻烦。

虽然韩国队中前场实力不俗,但年纪偏大,配合不稳定的后防线,很可能阻碍韩国队从B组突出重围。

本报记者 陈凯

法网“强震”不断 纳达尔强势晋级

新华社巴黎6月2日专电 继瑞士“天王”费德勒出局引发“强震”后,2日的法网赛场继续上演冷门。在两场1/4决赛中,赛会女单1号种子小威廉姆斯和塞尔维亚名将焦科维奇先后被淘汰出局,而“西班牙小子”纳达尔则战胜同胞阿尔马格罗,强势晋级男单四强。

在首先进行的女单比赛中,小威迎战状态正佳的澳大利亚选手斯托瑟,后者曾在1/8决赛中淘汰托托,第一盘比赛开始后,斯托瑟显示出强大的实力,很快就以6:2的比分先下一城。不甘失败的小威随后发起猛烈反击,两人比分胶着上升,直到抢七小威才逐渐确立优势,艰难地扳回一盘。决胜盘中,两人的争夺更加激烈,小威在打到5:4领先时一度拿到赛点,但被斯托瑟顽强地扳回,最终经过经典的长盘决胜,澳大利亚女将以8:6的比分取得胜利,连续第二年闯入法网女单四强。

在苏珊·朗格朗球场进行的另一场比赛中,赛会4号种子扬科维奇顶住哈萨克斯坦“黑马”韦多娃的压力,以7:5和6:4的比分直落两盘,昂首晋级法网女单半决赛。

男单方面,夺冠热门纳达尔



美国选手小威廉姆斯在比赛中。 新华社发

新赛季NBL明日开赛 河南男篮“力不从心”

本报讯(记者 陈凯)2010年全国男子篮球联赛(NBL)A组第二阶段的比赛明天将揭开序幕,河南济源钢铁男篮首轮将做客南京,挑战实力强劲的江苏同曦男篮。虽然河南男篮获得了上赛季的第五名,但即将到来的新赛季,河南男篮却要面临前所未有的困难。面对已经获得大量投入而实力大增的对手,河南男篮很难与他们相比。现实残酷,河南男篮显得有些“力不从心”,但球队的小伙子们不会放弃争取佳绩的好机会。

昨天,河南男篮在省球类运动管理中心进行了出征新赛季联赛前的最后一堂训练课。与上赛季相比,河南男篮的阵容已经发生了很大变化,最近几个赛季表现出色的前锋商磊已经加盟了东莞柏宁。记者看到,河南男篮阵中增添了很多新面孔。“本赛季我们启用了一些新人,刘帅、李帅补充了后卫线;任何、曹鹏和陈龙是小前锋位置上的新人;4号位上的新人则是李小虎。他们在新赛季的联赛中都会登场亮相,我们目前是一支新老结合的队伍。”河南男篮主帅刘云峰介绍说。

河南男篮从二队中上调了一批年轻队员,但他们只是补充了阵容,缺少经验的他们还不能担起河南男篮的重任,河南男篮的实力实际下降了不少。

“我们本赛季的比赛打起来会很困难,但我们一定会全力以赴力争打进季后赛,只有进入季后赛,我们才能有向更高目标发起冲击的可能。”刘云峰最后坚定地说。



国际女排精英赛杭州站 中国轻取多米尼加

新华社杭州6月3日专电 3:0!在国际女排精英赛杭州站首轮比赛中,中国女排以绝对优势战胜多米尼加队,报了在漯河站比赛中负于对手、痛失冠军的一箭之仇。

三局比分为:25:18、23:25、25:19。

上图:中国队球员马蕴雯(左)二号位进攻。 新华社发

由教育部和国家体育总局倡导的足球进校园活动去年底在全国大江南北开展以来,足球迅速在校园内“沸腾”了,我市作为第一批试点城市,这项活动在各个中小学也开展得如火如荼。足球运动带着无限希望重新走进校园,中国足球的星星之火真正开始从校园点亮。

作为一所全新的公办小学,郑东新区聚源路小学没有悠久的历史,但它充满朝气、生机和力量。学校凭借开辟的特色课堂,彰显出独特的内涵品质。在大力倡导以特色教学为中心的聚源路小学,充分体现了学校足球永远是“足球金字塔”最基础的部分。通过体育课让每个孩子从小有机会接触足球,提供给孩子参与足球活动的平台,老师在培养对足球的兴趣开始,并选拔队员进行专业训练,对小足球运动员们要求严格,让许多热爱足球的孩子马上融入足球这个浓烈的氛围。

2008年经开区实验小学组建了足球队,建队伊始,学校主要领导就非常重视,专门为足球队定做了足球门、足球网,购买了相关器材,从那时起足球就成了学校的传统体育项目,并在全市性的足球赛事中崭露头角。学校主要领导对校足球队的建设极为重视,并正确引导,学校的足球活动开展得更为活跃。目前,全校三到六年级,班班建起了足球队,通过组织班际足球赛,一批批优秀的足球小苗子脱颖而出,茁壮成长。吕明

活跃在绿茵场上的明日之星

——我市开展足球进校园活动剪影

是该校专职的足球教练,每天下午,他都要带领小队员进行1到2个小时的训练。这批学生不仅踢球踢得好,而且各科成绩也很出色,在刚刚结束的这学期,全队有6名学生评上了三好学生。

在惠济区薛岗小学,由于建业退役名将聂磊的到来而显得“星气”十足。校园足球联赛开始前夕,薛岗小学多方协调资金,建成了惠济区小学第一个人造草坪足球场,改善了训练条件。为了普及学生的足球知识与技能,学校在保证正常的体育课时之外,每周又安排了三次、每次90分钟的足球训练课,纳入班级课程表作为常规课程来上。学校规模小,没有平行班,就按低、中、高年级段开展足球比赛,既开展了比赛,又增强了学生集体主义观念。

在河南省实验小学、郑州63中、管城实验小学、南阳路二小等学校,同样活跃着学生们矫健的身影,63中体育组每周教研时间进行一次足球专题培训,主要内容是足球的历史、比赛的基本规则、足球基本技术和战术的训练方法、裁判员的执法方法等。组内一个月至少有一节以足球



为主要内容的公开课,共同探讨足球的教学方法与技巧。管城实验小学首先开展了足球进课堂的活动,在足球活动课上,通过各种足球游戏和小型的分组比赛,培养学生对足球的初步认识和浓厚兴趣,提高学生参与足球活动的积极性。

南阳路二小在本学期大胆进行

了课堂教学改革创新,把足球纳入课堂教学,每周一节足球课,以此来带动孩子们的足球活动热情和普及足球运动,让每一个孩子都能接触足球,喜欢足球,让足球成为学生生活中不可缺少的一部分。为了足球运动,教练以及每位体育教师全身心致力于训练中,采用《儿童足球教学法》以及国外一些先进的训练方法,取得较好的效果。

从足球进校园以来,我市中小学对这项活动高度重视,不少学生家长更是放弃双休日休息,主动陪孩子来活动。“我们没有给孩子报英语、奥数这样的课外班,让孩子在双休日期间来参加足球比赛,我们没有奢望孩子能够吃这碗饭,但至少可以锻炼身体,增强孩子的体质。虽然刚刚开始接触足球,水平还有点低,但作为家长我们相信只要学校重视和支持,中国足球的希望之星会担起这些孩子中间产生。”一位家长动情地向记者说道。

一直参与足球进校园活动的郑州市足协秘书长房朝阳说:“今年国家下大力气拿出资金来充实和发展校园足球,路子肯定是对的,这说明经历职业联赛的喧嚣、混乱之后,我们开始重新重视青少年足球,思考如何夯实中国足球的基础。这次足球进校园活动以来,彻底改变了这样的局面,希望以后更多的学校加入进来,这样中国足球的未来才有希望。”

本报记者 刘超峰 通讯员 任飞文/图